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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτών 

 

Σε απάντηση της με αρ. 3349/24.02.2026 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων 

από τους κ.κ. Βουλευτές Καλαματιανό Διονύσιο – Χαράλαμπο και Παναγιωτόπουλο Ανδρέα, 

με θέμα: «Κατασκευή ελικοδρομίου στο Γενικό Νοσοκομείο Πύργου», σας γνωρίζουμε τα 

ακόλουθα: 

 

Αρχικώς, ως προς το ιστορικό του Ιδιοκτησιακού Καθεστώτος και των ενεργειών που έχουν 

πραγματοποιηθεί, σημειώνεται ότι δυνάμει της υπ’ αριθμ. πρωτ. 123321/14.09.1995 

απόφασης του Υπουργείου Γεωργίας, παραχωρήθηκαν δωρεάν στο Νοσοκομείο τρία τεμάχια 

στη θέση «Συντριάδα». Μεταξύ αυτών περιλαμβάνεται έκταση 31.029 τ.μ. (χώρος Γεωργικής 

Έκθεσης), στην οποία το Νοσοκομείο κατέχει την κυριότητα σε ποσοστό 100/100. 

Παρά τις επανειλημμένες οχλήσεις προς τον Δήμο Πύργου για την απελευθέρωση του χώρου 

της AGROTEK και την καταγγελία της σύμβασης χρησιδανείου (Απόφαση Δ.Σ. 34/25-11-2014), 

ο χώρος δεν είχε αποδοθεί. Σύμφωνα με το άρθρο 27 του ν. 4771/2021, η ακίνητη περιουσία 

λογίζεται ότι παραμένει στην κυριότητα του Νοσοκομείου. Επί του παρόντος, η Διοίκηση του 

Γ.Ν. Ηλείας σε συνεργασία με το Δήμο έχουν ξεκινήσει την εκκαθάριση του χώρου με στόχο 

την πλήρη απελευθέρωσή του έως το τέλος του 2026, ώστε να ακολουθήσει η εκπόνηση 

μελέτης, καθώς δεν υφίσταται προϋπάρχουσα μελέτη κατασκευής. 
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Αναφορικά με τα πραγματικά δεδομένα Σκοπιμότητας & Επιχειρησιακής Ανάγκης, η Διοίκηση 

του Νοσοκομείου οφείλει να θέσει υπόψη τα εξής κρίσιμα δεδομένα που επανακαθορίζουν 

τη σκοπιμότητα του έργου: 

 Στατιστικά Αεροδιακομιδών: Η ανάγκη χρήσης εναέριων μέσων είναι εξαιρετικά 

χαμηλή. Τα τελευταία τέσσερα (4) έτη έχει καταγραφεί μόλις μία (1) πτήση, η οποία 

αφορούσε εισαγωγή περιστατικού στο Νοσοκομείο και όχι διακομιδή από αυτό. 

 Επίδραση Ολυμπίας Οδού: Η λειτουργία του νέου αυτοκινητοδρόμου επιτρέπει 

πλέον την οδική διακομιδή προς τα τριτοβάθμια Νοσοκομεία της Πάτρας σε περίπου 

45 λεπτά. Λαμβάνοντας υπόψη τους χρόνους προετοιμασίας μιας αεροδιακομιδής, η 

οδική μεταφορά μέσω ΕΚΑΒ αποδεικνύεται πλέον ταχύτερη και αποτελεσματικότερη. 

 Κόστος & Νομικές Απαιτήσεις: Βάσει του Π.Δ. 19/2009, η λειτουργία ελικοδρομίου 

απαιτεί μόνιμη ομάδα πυρασφάλειας, υπεύθυνο λειτουργίας και συνεχή συντήρηση 

συστημάτων. Το κόστος αυτό, σε συνδυασμό με την ελάχιστη συχνότητα χρήσης, 

κρίνεται δυσανάλογο. 

Τέλος, επισημαίνεται ότι  η Διοίκηση του Νοσοκομείου προχωρά στις ενέργειες απόδοσης 

του ακινήτου για την επωφελέστερη αξιοποίησή του. Ωστόσο, αναφορικά με την 

εγκατάσταση ελικοδρομίου, η τελική απόφαση θα ληφθεί μετά την ολοκλήρωση της μελέτης, 

σταθμίζοντας τη δραστική μείωση των χρόνων οδικής μεταφοράς και την ανάγκη ιεράρχησης 

των πόρων προς την άμεση στελέχωση του Νοσοκομείου με προσωπικό, ώστε τα περιστατικά 

να αντιμετωπίζονται αποτελεσματικά εντός του Νομού. 

Οι οικονομικοί πόροι θα αναζητηθούν αφού τακτοποιηθούν τα διαδικαστικά ζητήματα της 

έκτασης. 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

Βουλευτή κ. Καλαματιανό Δ.Χ. 

Βουλευτή κ. Παναγιωτόπουλο Α. 
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